

蓬江区新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议召开 持续提升医疗救治能力

江门日报讯(见习记者/任佳燕) 12月24日,在全省、全市疫情防控工作电视电话会议结束后,蓬江区新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神,贯彻落实省委常委会会议精神和省、市电视电话会议精神,深入分析研判当前蓬江区疫情形势,毫不放松抓实抓细各项防控工作。区委书记劳茂昌主持会议并讲话。会议以视频形式开至各镇(街)。

会议强调,全区上下要清醒认识疫情形势的复杂性和严峻性,坚决贯彻落实党中央决策部署,按照省、市相关工作安排,抓好工作落实,坚持人民至上、生命至上,始终保持应急指挥体系处于激活状态,16个工作专班迅速行动,进一步提高疫情防控的科学性、精准性、有效性,最大程度保护人民生命安全和身体健康。

会议强调,要迅速查漏补缺,补短板强弱项,从严从紧抓好各项防控措施,持续提升医疗救治能力。一要加快推进疫苗接种工作。疫苗接种事关群众生命安全和身体健康,各镇(街)要提高站位,高度重视,精准施策,细化措施,特别是老年人群体疫苗接种工作,要尽快实现“应接尽接”。二要持续用好新冠疫情诊疗诉求快速响应平台,加强后台

力量配置,特别是做好医疗物资、医疗问诊等方面的保障,千方百计满足群众就医用药需求。三要全力以赴提高医疗救治能力,加快推进医院重症床位的扩容建设,持续完善软硬件设施,着力提升县级医院的救治能力和乡镇卫生院接诊能力。四要进一步优化调整便民核酸采样点和发热门诊的分布,相关部门要下沉一线听取群众建议,及时准确回应群众关切。五要进一步加强宣传引导,用心用情挖掘邻里互助、抗疫正能量等题材的暖心故事,凝聚起抗疫必胜的信心和力量;加强防疫知识的科普力度,将疫情防控政策、预防及治疗知识及时准确传递给群众,有效缓解群众焦虑。

学习宣传贯彻党的二十大精神

蓬江区政法系统举办专题研讨班 学习贯彻党的二十大精神

江门日报讯(记者/胡晴晴) 近日,蓬江区政法系统学习贯彻党的二十大精神专题研讨班在区委党校开班,邀请江门市宣讲团成员、江门市党校政治教研室主任张绍友作党的二十大精神专题宣讲。区委副书记、政法委书记关志钢主持开班仪式并作动员讲话。

当天,张绍友以《向现代化强国进军——学习党的二十大精神》为题,围绕经济、政治、文化、社会、生态、外交、国家安全、党的建设等八个方面,结合近年来我国发展道路上的鲜活事例和当前国内国际社会上面临的各方面风险挑战,对党的二十大精神进行了深入分析和细致解读。

关志钢强调,全区政法系统要坚决把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,与习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对广东系列重要讲话和指示批示精神一体学习领会、整体贯彻落实,持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。坚持和加强党对政法工作的绝对领导,深刻把握“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,在新时代新征程上奋力书写蓬江政法高质量发展新篇章。

蓬江区

志愿楼长添“栋”力 邻里之间暖起来

“邻居们有什么事在群里喊一下,我们随时响应!”雅怡社区志愿楼长高丽萍说。主动推广疫苗接种,及时做好宣传引导;看望独居老人,帮其缓解焦虑情绪;赠送口罩帮买菜,让邻里之间暖起来……连日来,蓬江区1500多名志愿楼长联动楼长助理,不仅带头当好示范者,还化身宣传员、搭好连心桥,用朴实的行动为疫情防控工作添动力,引导辖区居民共筑疫情防控安全防线,进一步推动基层治理体系的完善,全力打造群防群控自治新格局。

化身宣传员

“阿姨,最近身体如何啊,要多喝水保持好心态呀。”近日,复兴社区志愿楼长邓玉欢认真履职,积极奉献,化身宣传员,主动上门宣传防疫知识,分担了社区工作人员的宣传工作压力。邓玉欢是一名退休党员,今年已经72岁。她担任复兴社区志愿楼长已近30年,是附近有名的“贴心人”,更是社区实行网格化管理的“最佳拍档”。

要关注的特殊人群,了解他们的身体情况,及时记录居民需求。和邓玉欢一样,蓬江区各个小区楼宇还活跃着不少热心志愿楼长。“老人疫苗齐推广,志愿楼长来助力”。为切实帮助辖区老年人尽早构筑起“免疫屏障”,丽苑社区通过电话排查,上门发动,播放大喇叭等方式持续做好老人疫苗宣传工作。丽苑社区“金牌楼长”华姨也不忘转发信息,协助社区开展宣传发动工作。她说:“动动手指头就能帮助社区做好老人疫苗的宣传发动工作,何乐而不为呢?”

雅怡楼业委会成员、雅怡楼业委会党支部书记高丽萍当雅怡社区志愿楼长也有8年了。近年来,她一直积极主动参与政策宣传、测温扫码、人员排查、点位值守和服务保障等方面的工作。“现在虽然政策放宽了,但是一点也不能疏忽大意。我们最近也一直在提醒老人家,特别是独居老人,做好个人防护,有什么需要在群里喊一下,或者打个电话,我们小区9个楼长都在,随时响应!”高丽萍说。

“作为志愿楼长和业委会成员,我们关心小区内的老人是应该的,也是义不容辞的!”高丽萍表示。“哪里有需要,就把我安排到哪里!”育德社区志愿楼长蒋琼欢一直坚守一线,每天早上都身穿红马甲,对小区内闲逛、聚集的人员进行耐心劝导。其间,她搭好连心桥,用自己的实际行动,诠释了志愿楼长的责任和担当。向居民宣传推广新冠疫情防控诉求快速响应平台、蓬江区疫情防护和诊疗诉求平台;每天通过电话等形式向老人、幼儿等重点人员传递温馨提醒、宣传防护知识;在居民缺少口罩药物等物资时,及时将物资通过无接触方式送到居民家中;不厌其烦地宣传发动老年人群体疫苗接种,关心守护老年人的健康。

搭好连心桥

家住雅怡小区的张婆婆是一名独居老人。雅怡社区第三网格的网格员在对特殊人群进行电话慰问时,了解到张婆婆近日身体不适,家里的口罩也快用完了,于是立刻联系雅怡社区志愿楼长,上门为张婆婆送口罩、话心声,舒缓张婆婆内心的不安。“谢谢你们们的关心,见到你们,我的心更加温暖了,也更安心了。”张婆婆开心地说。

潮连街道党工委书记温国宁:以实干担当谱写潮连经济社会高质量发展新篇章

权威访谈

党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。

“大道至简,实干为先。”潮连街道党工委书记温国宁接受本报采访时表示,潮连街道将以实际行动宣传贯彻党的二十大精神,紧紧围绕区委各项决策部署,主动适应新形势、新任务、新要求,始终坚持党建引领,扎实推进产业升级、乡村振兴、基层治理等工作,让人民群众的获得感、幸福感、安全感成色更足、更可持续,以实干担当谱写潮连经济社会高质量发展新篇章!

文/图 胡晴晴 陈佩仪

潮连街道推动“数字政府”建设,不断提升群众对政府服务工作的满意度。

记者:立足潮连实际,潮连街道将如何学习贯彻党的二十大精神?

温国宁:学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期重大政治任务。潮连街道将认真学习领会党的二十大精神,深刻领会“两个确立”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。同时,利用好“三会一课”“主题党日”、专题培训等形式,通过集中学习和自学相结合的方式,吃透精神实质,把握科学内涵,广泛开展宣传引导,以群众喜闻乐见的方式宣传贯彻党的二十大精神。

记者:高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。结合实际,接下来潮连街道将如何进一步推动经济社会高质量发展?

温国宁:党的二十大报告提出,建设现代化产业体系。结合本地经济规模与产业结构特点,潮连街道将推动产业结构转型升级,既

注重以新动能提增量,又注重以传统动能优存量。

大视野谋划大格局,强化产业支撑。鼓励本地企业加强与辖区高校院所开展技术对接,引导企业智能化改造和数字化转型,推动产学研深度融合创新,帮助企业增强核心竞争力。

大项目推动大发展,提升发展动能。全力配合推进江门人才岛科创示范基地项目建设,加快推进江门人才岛产业升级,落后产能腾退工作,建设高水平、高质量科研产业载体。

全方位构建大服务,推动经济发展。围绕经济目标任务,努力挖潜补短,持续开展暖企安商,加强相关扶持政策宣传,了解企业经营情况和存在困难及诉求,促进企业稳定发展。积极做好涉企政策宣传,引导更多企业开展高企申报、技术改造、专利申请等,争取政策扶持。

记者:党的二十大报告提出,统筹乡村基础设施和公共服务布局,建设宜居宜业和美

乡村。潮连街道如何挖潜提质,全面推进乡村振兴?

温国宁:潮连街道将充分运用各社区发展现状、区位优势、资源禀赋等现实条件,因地制宜,精准施策,全面推进乡村振兴。

一是推动产业提档升级。指导社区按照长短结合、多元发展的思路,科学制定产业发展规划。加快推进卢边社区大湾彩虹城、芝山党建教育培训中心等重点项目。

二是完善基础设施。加快推动“潮聚万贤”乡村振兴示范带建设。完善乡村道路改扩建、停车场、休闲广场等基础设施建设,启动实施人居环境整治提升行动,加大亮化、硬化、美化、绿化力度,不断夯实服务基础。

三是加大招商引资力度。建立市场主导,政府助推、服务的发展模式,引进高端民宿、民俗体验、教育培训等项目,真正做到让历史文化活起来、让乡村美起来、让旅游热起来、让群众富起来。

记者:潮连街道如何夯实稳定根基,以新安全格局保障新发展格局?

温国宁:潮连街道将夯实社会稳定基层基础,防范化解重大风险,强化社会治理创新,以新安全格局保障新发展格局。

一是高标准推进党建引领基层治理“书记工程”。发挥党组织及广大党员在基层治理中的红色堡垒、头雁领航作用,建强网格员基层治理队伍,推动各方资源力量“进网入格”,构建共建共治共享社会治理新格局。

二是抓好矛盾排查调处。集中治理劳资纠纷、股权界定等重点领域信访事项,解决历史积案,化解发展中产生的新问题。落实领导包案制度,对重点社会矛盾事件逐一梳理、研判风险、部署方案、制定应急预案,确保把问题化解在萌芽状态,依法有效化解社会矛盾。

三是深化体制改革,提高履职效率。不断完善街道党群服务中心的服务职能,推进“数字政府”建设,承接市级、县级下放的审批服务事项工作,增强窗口服务人员综合素质,提高办事效率,全力推进群众办事“最多跑一次”,不断提升群众对政府服务工作的满意度。



“红色管家”亮身份 送药送餐力解“疫”时之需

江门日报讯(记者/胡晴晴) 近日,滨江御城业主群弹出了一条让人揪心的信息:小区7幢一户业主因全家居家隔离,无法妥善照料几个月大的女儿的饮食,因而通过业主群发出求助信息,希望能得到“红色管家”的帮助。了解情况后,滨江御城信愉尚誉物业业支部分迅速安排人员,帮助这位业主购买所需药物,并把“爱心粥”送到业主家门口,解其燃眉之急。

截至目前,滨江御城信愉尚誉物业业支部分已协助滨江御城15户业主提供送药送餐服务。作为“红色管家”中的一员,信愉尚誉工作人员阿瑜说:“作为年轻党员,我更应力所能及地帮助小区居民做些力所能及的事。”

面临疫情防控政策调整带来的又一次“大考”,“阳了”成为最近居民生活的高频词。蓬江区各物业服务企业充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,亮出“红色管家”身份,在服务居民方面积极履职尽责,夜以继日奋战在一线,多措并举开展一系列暖心行动,与居民业主动心协力,共克时艰。

“每当物业服务中心接到业主求助信息,大家都会第一时间分工协助,特别是面对孕妇、小孩高烧等特殊群体的求助,更是丝毫不敢懈怠。‘急人所急’是每个物业人的共同特质!”丰乐物业党支部党员陈胜国说。

蓬江区查处首宗涉嫌无证经营抗原检测试剂案

江门日报讯(见习记者/任佳燕 通讯员/林超源) 近期,社会面抗原检测试剂需求量急速增加,为切实加强抗原检测试剂监管,保障公众医药用械安全,连日来,区市场监管局全面摸排,精准打击,成功查处蓬江区首宗涉嫌无证经营抗原检测试剂案。

12月12日,区市场监管局依法对辖区一经营户进行突击检查,检查发现该场所仓库内存放37盒共计740剂抗原检测试剂。检查人员现场依法核查经营户的电脑销售记录,发现该经营户有销售上述抗原检测试剂的电子记录。经调查,该经营户营业执照经营范围没有第三类医疗器械销售项目,也无法提供经营第三类医疗器械相关许可文件。其行涉嫌违反《医疗器械监督管理条例》的相关规定,该局于当日依法对其进行立案查处,目前案件正在进一步调查中。

接下来,区市场监管局将进一步加大执法力度,部署开展打击防疫药品、医疗器械违法经营行为专项行动,重点针对非法经营涉疫物资、哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈、制假售假等违法行为予以严厉打击,净化防疫用品经营市场环境。